貫徹落實習近平總書記重要指示精神 中央港澳辦協調廣東省提供協助支援



周霽及農融探望慰問參與火災救援受傷的消防員。

中央政府駐港聯絡辦網站圖片

香港文匯報訊 為貫徹落實中共中央總書記、國家主席習近平重要指示精神,中央港澳工作 辦公室主任夏寶龍第一時間部署組建中央港澳工作辦公室工作小組赴港協助開展救災工作。按 照夏寶龍部署要求,港澳辦分管日常工作的副主任徐啟方,日前已赴港協助展開救災工作。據 中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室網訊,中央港澳辦協調廣東省為香港大埔火災救 災工作提供協助和支援。根據香港特區政府提出的需求,廣東省迅速調集有關救援裝備和醫療 物資及耗材,分別於11月27日晚上和28日上午交付香港方面。

周霽農融探望受災人員

據中央政府駐港聯絡辦網訊,11月28日上午, 府駐香港聯絡辦主任周霽,中央港澳辦副主任、國 務院港澳辦副主任農融來到大埔東昌街社區會堂、 東昌街體育館臨時庇護中心和大埔船灣臨時安置 點,向受災人員轉達習近平主席、中央政府的慰

周霽、農融詳細詢問受災人員的食宿、就醫、子女 讀書等情況,了解救災物資調配和發放等具體安排, 詢問醫護人員對當前急需醫藥物品和醫療設備的需 求,與心理援助專家交流現場工作,對在場工作人 員、義工團體和關愛隊成員的守望相助、無私奉獻表 示欽佩和感謝。

周霽、農融表示,李家超行政長官和特區政府統籌 火災事故處置有序有效,各項善後安置工作已全面展 開。中央港澳辦、中央政府駐香港聯絡辦將堅決貫徹



中央政府駐港聯絡辦網站圖片



周霽及農融感謝紀律部隊的無私付出。

中央政府駐港聯絡辦網站圖片

習近平主席重要指示精神和中央政府部署要求,與特 區政府保持密切溝通,並配合協調相關部門和地方提 供特區急需物資,全力以赴支持特區政府開展救災及 善後工作。

赴醫院慰問受傷消防員

11月27日下午,周霽、農融前往元朗博愛醫院, 探望慰問參與火災救援受傷的消防員曾智燊、張頌豪 和張伯樅及其家屬。

周霽表示,習近平主席非常關心香港同胞,高度重 視11月26日發生在大埔的重大火災事故,第一時間 了解火災救援和人員傷亡等情況並作出重要指示。今 天,我和農融副主任,受中央港澳辦、國務院港澳辦 夏寶龍主任委託,專程帶來習近平主席、中央政府的 慰問,表達對消防處、警務處等紀律部隊英勇奮戰的 崇高敬意,感謝你們和所有同袍的無私付出,誠摯祝 願早日康復,重新投入到守護香港的光榮使命和重大 職責之中。

專家料敷料列援港物資

香港文匯報訊(記者 劉明)前醫院管理局港島東 聯網總監陸志聰指出,火災傷者主要有兩類,一是吸 入濃煙令支氣管及肺部受影響,另一類是燒傷,相信 通常處理燒傷的傷者則需要敷料,面對大量燒傷傷 者,香港公立醫院的敷料庫存未必足夠,相信廣東省 是次按香港特區政府要求調集的送港醫療物資當中, 包括有關的敷料。

港具足夠呼吸機和深切治療病床

陸志聰對香港文匯報表示,在火災中吸入濃煙不 但令呼吸困難,若吸入有毒的煙更會影響支氣管及

肺部,出現類似肺炎的情況,嚴重可致命,需要送 入深切治療部使用呼吸機提供氧氛,但他指治療這 類病人,醫管局有足夠的呼吸機和深切治療病床, 得到。」

至於燒傷的傷者,他表示要視乎燒傷的部位以及面 積有多大,「初期的照顧是令燒傷的地方不要發炎, 沒有這麼快需要植皮,首先要其穩定下來,初期要清 洗燒傷的地方以防止發炎,要使用抗生素。」他指出 需要醫護人員整天處理這類傷者,人力需求大,但經 有效分流應能處理,到下一階段治療傷者時,若燒傷 面積大及深,病人便要進行多次植皮手術並要去除壞

他指出,以往會使用俗稱「豬皮」的敷料覆蓋病 人燒傷的傷口以防發炎,而現有新敷料可用,「近 是生物製品,這些對燒傷的處理也很有用。」他表 示不知今次火災傷者中有多少是遭燒傷,但相信這 些敷料的庫存或較緊張,「我相信可能有壓力,香 港很少有多人燒傷,一下子不會儲存咁多,我印象 記得這類(敷料供應)都緊張的。」現時廣東省調 集醫療物資送港,他認為應會包括敷料,「所以有 外援幫手,在物資上這些東西(敷料)預計會有需

大火牽動內地民眾 踴躍跨境捐款表心意

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報道)「尋找 給香港捐款的官方渠道,很想為他們做點什麼?」 「我想為香港捐款,可以怎麼做?」「有香港同胞 嗎?你們現在最缺什麼?」香港大埔宏福苑五級大 火,連日來牽動着內地民眾的心,各類聲援帖文在 内地社交網絡上不斷湧現, 內地網民愛心迅速凝 聚,紛紛主動探尋捐贈渠道,用實際行動支援香 港。不少人貼出已成功捐款的截圖,有人特意到銀 行開設外幣賬戶,只為給香港送上點點心意。

銀行設「綠色通道」直接匯入援助基金

く 帰 喵音中古

寻给香港的

寻给香港的官方捐款渠道! 香港火灾

官方捐款渠道!

看到新闻很揪心,有没有官方渠道捐款?想出一份

绵薄之力,如有好心人知道,请帮帮忙。希望香

● 小紅書上很多網友都希望捐

網絡截圖

款,表達對香港民眾的支持。

有廣東企業昨日主動聯繫大公 文匯傳媒集團的記者,表示冀為 大埔火災災民捐贈百萬元人民 幣,惟人民幣跨境匯款存在外匯 限額,多次嘗試匯款至香港特區 政府的官方賬戶均未成功。當日 中午,中國人民銀行宏觀審慎管 理局發布通知,支持商業銀行為 跨境人民幣捐贈設「綠色通 道」,辦理此類捐款不再需審核 單證材料,可直接將捐款匯入大 埔宏福苑援助基金賬號。企業負 責人得悉後放下心頭大石,但婉 拒受訪,表示只希望「低調表達 對香港民眾的支持」。

像這樣低調的的捐款者還有很 多,不少內地網民在小紅書上出 示成功跨境匯款的截圖,表達 「希望能幫到香港同胞」的質樸 心願,但大部分亦婉拒採訪請 求,表示只是略盡綿力,「只求 香港平安,不值得特別報道」。

四川網民:昔港人相助 今略盡綿力

有廣東網民在小紅書留言:「香港發生這麼大的 事,我們支持很應該的,大家是一家人。」有四川 網民的留言更顯溫情:「當年香港人幫過四川人, 我們也要盡一點力量。哪怕是多幾瓶水、多幾餐

全國其他省份的網民也紛紛慷慨解囊,江蘇網民 「藍莓不發霉」直接在銀行購入港幣後發起轉賬, 「希望香港同胞平安」,表示跨境轉賬有點操作手 續方面的門檻,需先購入港幣轉賬,但能把款項直

> 接匯入官方賬戶,還是很值得。四 川網民「LM acid」亦發出捐款記 錄,表示香港人幫過四川人,四川 人理應略盡綿薄之力。

另外,廣州市紅十字會已開通向 香港大埔區火災捐款的定向捐款通 道,市民可關注微信公眾號「廣州 市紅十字會」後點擊下拉菜單「我 要捐贈」,在「捐贈項目」處選擇 「定向香港大埔區火災捐款」。

廣東省紅十字會及大灣區九市紅 十字會前日已向香港紅十字會捐贈 168 萬元人民幣作火災應急救援和人 道救助。廣東省紅十字系統表示將 與社會各界攜手幫助香港受災同胞 早日渡過難關、恢復正常生活,而 廣東省紅十字會籌資與財務部表示 會持續開通在線捐款的捐贈方式, 定向捐贈時在「項目/用途」欄註明 「香港火災」即可。此外,「騰訊 公益」「支付寶公益」均設置了馳 援香港的募捐項目。

共,共渡難關,我們是一家人,曾經內地遇災難,

老趙喝不多終於喝多了(黑龍江):當年內地窮,面 對洪水地震,香港同胞捐款捐物,現在稍微富了一 點,香港有難,我們也想盡自己的一點微薄之力。 茂賢-KonG(廣東):每次內地有天災香港都不遺餘 力籌款,講得最多就係「一方有難八方支援」,互

黃湖98(上海):透過支付寶提供微薄之力,祝福

滋滋想想(山東):香港給內地捐過挺多的。 開飛機的小兔子(廣東):昨晚7點開通了捐款渠

橙茶米酒(江蘇):公眾號騰訊公益打開首頁就可捐 贈,捐贈金額、捐贈人數都有顯示。

小紅薯658829EE(浙江):我也去捐……希望能用 到災民身上,中華兒女患難與共,希望他們早日重

東莞沃爾沃十年銷售冠平姐(廣東):各自量力而 行,團結一致,中國愈來愈好。

整理:香港文匯報記者 劉明

澳門捐三千萬 助港救援重建

香港文匯報訊 據澳門特區政府新 聞局訊,澳門特區政府透過澳門基 金會向香港特區捐助3,000萬港元, 支持香港特區用於新界大埔區宏福 苑嚴重火災的救援及後續重建工

日前香港大埔區發生的嚴重火 災,導致人員傷亡嚴重,樓宇嚴重 燒毀。港澳同為國家的特別行政 區,兩地有着特殊的兄弟般情誼、 悠久的人文紐帶和緊密的經貿聯 繫,為表達澳門特區與香港市民同 心應對困難和挑戰之情,澳門特區 政府決定向香港特區作出捐助。

岑浩輝表深切慰問

行政長官岑浩輝代表澳門特區政 府,再次向火災遇難者致以沉痛哀 悼,向傷者、死傷者家屬及受影響 住戶表達深切慰問; 並呼籲澳門各 界積極行動,通過各種方式援助香 港特區,展現港澳情同手足的深情

岑浩輝深信,在習近平主席的重 要指示精神及關懷支持下,以及中 央港澳工作辦公室的協助下,香港 特區行政長官李家超和香港特區政 府定能團結帶領社會各界同心協 力,幫助受災人士渡過難關,盡早 恢復正常生活,重建家園。

> 香港文匯報訊(記者 帥 誠 廣州報道) 11月28日, 援手,港科大(廣州)首期 成立的「大埔宏福苑援助基 金」。其中,悦明選校長個 人捐贈人民幣10萬元。

> 在此艱難時刻,香港科技 大學 (廣州) 全體師生對遇 難者表示深切哀悼,並向傷 者、遇難者家屬及所有受影 響的香港市民致以誠摯慰 問。作為一所香港與內地合 作辦學高校,香港科技大學 (廣州) 從誕生到發展的每 一步都離不開香港同胞的關 心和支持。港科大 (廣州) 校園裏,來自香港的老師、 同學在這裏工作、學習、生 活,也留下了香港各界友好 人士到訪的足跡。因此,在 此刻,港科大(廣州)師生 的心更與香港同胞緊密相

慨

捐

款

萬

「盼化作一碗熱湯 送你們一份溫暖」

香港科技大學 (廣州) 內 審、內控及法務處助理處長 張蓬表示,看到大埔火災的 民 新聞後,心情久久不能平 靜。「那些逆火而行的消防 員身影,和他們疲憊卻一步 不退的堅守,讓我真切體會 到,什麼是這座城市最堅實 的守護。而四面八方湧來的

援手,一箱物資、一句關懷,都映照 出獅子山下我們最珍視的溫情。」他 表示,自己也願意用實實在在的行 動,陪香港同胞們一起渡過難關。 「我捐的這點微薄心意,只盼能快快 化作一碗熱湯、一件冬衣,及時為你 們送去一份溫暖。香港是我們共同的 家,我們同心協力,讓傷痛早日撫 平,讓生活重回正軌。」他說。

目前,港科大(廣州)的籌款工 作仍在繼續。校方表示,學校將持 續關注救災進展,盡大學所能,支 持香港大埔火災救援工作,並衷心 祈願受災居民平安,生活早日恢復

內地網友打氣: 中華兒女患難與共

Lettie(安徽):我透過支付寶公益支援香港裏也捐 了,一方有難八方支援,香港,加油!

含冰(北京):不能去現場支援幫助你們,如果需 要捐款,我願意捐款,香港同胞們加油,患難與 你們也是捐款捐物的幫助我們……

友仔衝衝(內蒙):當年汶川大地震,香港同胞也幫 助了災民同胞很多,今次滴水之恩當湧泉相報。

助是應該的。

平安。

道,捐了2,000港幣一個多小時才搞定。

資料來源:小紅書、微博

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com